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Rząd Józefa Oleksego nader krótko korzystał z kredytu społecznego zaufania, jakim

zazwyczaj cieszy się każdy nowo powstający gabinet. Już w maju - w trzecim miesiącu jego

urzędowania - odnotowaliśmy wyraźny spadek poparcia dla rządu, w czerwcu zaś liczba jego

przeciwników była wyższa niż zwolenników. W lipcu1 ten trend uległ zahamowaniu, nieco

wzrosła akceptacja rządu oraz poprawiła się ogólna ocena jego działalności.

CBOS
RYS. 1

                    
1 Sondaż "Aktualne problemy i wydarzenia” (62) przeprowadzono w dniach 7-12 lipca ‘95 na 1115-osobowej
reprezentatywnej próbie losowej dorosłej ludności Polski.
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Obecnie liczba zwolenników rządu jest równa liczbie jego przeciwników. Jednak

największa część badanych określając swój stosunek do rządu deklaruje obojętność.

Biorąc pod uwagę podstawowe cechy społeczno-demograficzne można wyodrębnić dwie

grupy, w których zwolennicy rządu zdecydowanie dominują zarówno nad przeciwnikami, jak i

obojętnymi. Są to przede wszystkim osoby bardzo dobrze sytuowane oraz mające 55 i więcej lat.

Wysokim stopniem poparcia dla rządu wyróżniają się też pracownicy umysłowi niższego

szczebla, wśród których liczba zwolenników rządu zdecydowanie góruje nad liczbą

przeciwników i równa się liczbie obojętnych.

Najwięcej przeciwników rządu jest wśród kadry kierowniczej i inteligencji oraz

mieszkańców wielkich miast - w obydwu tych kategoriach dominują oni zarówno nad

obojętnymi, jak i zwolennikami.

Zaobserwowana w lipcu poprawa stosunku do rządu wyraża się także we wzroście

pozytywnych ocen jego działalności.

Tabela 1. Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera Józefa Oleksego od

    czasu objęcia przezeń władzy?
w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań
Kategorie odpowiedzi VII IX X XI XII I II III IV V VI VII

‘94 ‘95
Dobrze 44 37 40 43 33 37 29 38 39 44 38 44
Źle 33 36 39 39 46 44 52 51 11 22 29 28

Trudno powiedzieć 22 27 22 18 21 19 19 12 50 34 32 28
*  do II ‘95 pytanie o rząd Waldemara Pawlaka

Po czerwcowym załamaniu, odsetek ocen pozytywnych wrócił do stanu z maja ‘95,

obecnie większa jest jednak niż wówczas liczba ocen negatywnych. Zmniejsza się natomiast

systematycznie odsetek badanych nie mających zdania.  

Natomiast w porównaniu z poprzednim miesiącem najmniej zmienił się optymizm co do

polityki gospodarczej rządu (dwuprocentowy przyrost liczby optymistów mieści się w granicach

błędu statystycznego).
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Tabela 2. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka rządu stwarza szanse poprawy sytuacji
    gospodarczej?

w procentach
Wskazania respondentów według terminów badań

Kategorie odpowiedzi VI VII IX X XI XII I II* IV V VI VII
‘94 ‘95

Tak 38 34 25 29 27 27 30 24 38 33 30 32
Nie 42 47 53 54 55 54 53 60 43 49 49 49

Trudno powiedzieć 20 19 22 18 19 19 17 17 20 18 21 20
 do X ‘ 94 pytano o szanse wyjścia z kryzysu gospodarczego

*  do II ‘95 pytanie o rząd Waldemara Pawlaka

Niemal połowa badanych sądzi, że polityka gospodarcza rządu nie stwarza szans

poprawy sytuacji gospodarczej kraju, niespełna jedna trzecia zaś jest przeciwnego zdania.

Proporcje takie utrzymują się już trzeci miesiąc. Optymizm w tej sprawie bardzo wyraźnie nasila

się w miarę wzrostu samooceny własnej sytuacji materialnej.

Wiadomość o ewentualnym ustąpieniu obecnego rządu przyjęłoby z obojętnością ponad

dwie piąte badanych.

CBOS
RYS. 2. CZY WIADOMOŚĆ O USTĄPIENIU OBECNEGO RZĄDU PRZYJĄŁ(ĘŁA)BY PAN(I):

������
������
������
������

������
������
������
������
������

��������������������������������������������������������������������������������
��������������������������������������������������������������������������������
��������������������������������������������������������������������������������
��������������������������������������������������������������������������������
��������������������������������������������������������������������������������
��������������������������������������������������������������������������������
��������������������������������������������������������������������������������
��������������������������������������������������������������������������������
��������������������������������������������������������������������������������
��������������������������������������������������������������������������������

21%

44%

z obojętnością

15% Trudno powiedzieć

z zadowoleniem

20%

z niezadowoleniem
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Charakterystyczne jest to, że zadowolenie z ewentualnego ustąpienia obecnego rządu

deklarują najrzadziej (obok rolników) przedstawiciele inteligencji i kadry kierowniczej, a więc

grupy należącej do najbardziej krytycznych w stosunku do rządu i w której ma on stosunkowo

najwięcej przeciwników. Należy sądzić, że opowiadają się oni - zachowując duży krytycyzm

wobec poczynań rządu - przede wszystkim za stabilnością życia politycznego.

Wraz z pewną poprawą notowań rządu zwiększyła się także akceptacja osoby premiera.

Tabela 3. Czy jest Pan(i) zadowolony(a), że na czele rządu stoi premier Oleksy?
w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań

Kategorie odpowiedzi VI VII IX X XI XII I II* IV V VI VII

‘94 ‘95

Tak 51 50 49 49 50 39 41 34 52 51 42 46
Nie 29 32 27 32 35 43 41 48 20 26 31 29

Trudno powiedzieć 20 18 24 19 16 18 17 18 28 24 27 26
*  do II ‘95 pytanie o rząd Waldemara Pawlaka

Aprobata premiera Józefa Oleksego różnicuje się podobnie, jak poparcie dla rządu.

Najbardziej zadowoleni z osoby premiera są badani powyżej 55 roku życia, osiągający

najwyższe dochody, najbardziej niezadowoleni zaś to mieszkańcy wielkich miast, respondenci z

wyższym wykształceniem, reprezentanci inteligencji i kadry kierowniczej.

Stosunek do rządu a wybory prezydenckie

Zbliżające się wybory prezydenckie coraz bardziej wpływają na życie polityczne kraju.

Warto się więc przyjrzeć, jak - w zależności od preferencji wobec głównych kandydatów na

najwyższy urząd w państwie - kształtuje się stosunek do obecnego rządu.
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Tabela 4           w procentach

W wyborach prezydenckich zamierza Stosunek do rządu2

głosować na: zwolennicy przeciwnicy obojętni

Aleksandra Kwaśniewskiego 54 12 32

Lecha Wałęsę 20 43 34

Hannę Gronkiewicz-Waltz 26 31 39

Tadeusza Zielińskiego 46 28 21

Jacka Kuronia 22 33 41

kandydata PSL3 34 24 39

Najbardziej jednoznacznym stosunkiem do rządu cechuje się elektorat Aleksandra

Kwaśniewskiego. Bezwzględną większość stanowią w nim zwolennicy obecnego rządu, bardzo

mały zaś jest udział osób określających się jako jego przeciwnicy. Sympatycy rządu dominują

również wśród potencjalnych wyborców Tadeusza Zielińskiego, w jego elektoracie jest również

najmniejszy odsetek obojętnych.

Z kolei najbardziej opozycyjny wobec rządu jest elektorat Lecha Wałęsy, w którym

również stosunkowo dużo jest osób określających swój stosunek do rządu jako obojętny. W

elektoratach pozostałych głównych kandydatów dominują - podobnie jak w całej populacji -

osoby wyrażające obojętność wobec rządu.

Dane te można także analizować z innego punktu widzenia - zadając pytanie, który z

kandydatów przyciąga największy odsetek grup określonych według stosunku do rządu

(zwolenników, przeciwników czy też obojętnych).

                    
2 Pominięto osoby nie określające swego stanowiska wobec rządu (odpowiedź "trudno powiedzieć").
3 Wobec niewysunięcia dotychczas przez PSL swojego kandydata potraktowaliśmy tu łącznie tych, którzy
zamierzają głosować na Waldemara Pawlaka i na Józefa Zycha.
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Tabela 5           w procentach

Stosunek do W wyborach prezydenckich zamierza głosować na:
rządu: Aleksandra

Kwaśniewskiego
Lecha

Wałęsę
Hannę

Gronkiewicz-
-Waltz

Tadeusza
Zielińskiego

Jacka
Kuronia

kandydata
PSL

kogoś
innego4

- zwolennicy 40 9 10 16 7 7 11

- przeciwnicy 9 20 13 11 12 6 30

- obojętni 21 13 13 7 12 8 26

Okazuje się, że wśród zwolenników rządu oraz osób deklarujących wobec niego

obojętność największym poparciem - spośród głównych kandydatów do fotela prezydenckiego -

cieszy się Aleksander Kwaśniewski. Natomiast wśród przeciwników rządu największe poparcie

ma Lech Wałęsa, z tym że sympatie tej grupy są rozbite - największa jej część popiera innych,

mniej popularnych kandydatów.

W lipcu wraz z poprawą nastrojów społecznych nastąpiło zahamowanie zaznaczającego

się w poprzednich miesiącach spadku poparcia dla rządu, a także osoby premiera. Czy ma to

tylko związek z sezonem urlopowym, pokaże przyszłość.

                    
4 Kategoria ta obejmuje respondentów wskazujących kandydatów spoza czołówki naszego rankingu - Andrzeja
Olechowskiego, Leszka Moczulskiego, Jana Olszewskiego, Adama Strzembosza, Jana Pietrzaka - oraz tych
badanych, którzy nie są jeszcze zdecydowani, na kogo będą głosować.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialskopodlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do obecnego rządu? Czy jest
Pan(i) jego: 1 - zwolennikiem; 2 - przeciwnikiem; 3 - czy też Pana(i)
stosunek do obecnego rządu jest obojętny

(%)

1 3 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 27 28 40 5 1113

Płeć
Mężczyźni 33 31 35 2 526
Kobiety 23 25 45 8 587

Wiek
do 24 lat 14 30 51 5 140
25-34 24 23 48 5 200
35-44 29 29 40 2 260
45-54 23 31 40 6 176
55-64 40 24 30 7 160
65 lat i więcej 34 29 30 7 177

Miejsce zamieszkania
Wieś 25 22 47 6 423
Miasto do 20 tys. 25 27 43 4 135
od 21 do 100 tys. 30 28 34 8 208
101-500 tys. 29 31 40 1 188
501 tys.i więcej mieszk. 31 38 27 4 159

Region
Północny 25 25 44 5 132
Zachodni 36 27 32 6 124
Środkowozachodni 31 18 47 4 172
Środkowy 26 32 34 8 218
Wschodni 31 25 39 5 117
Południowo-wschodni 22 32 44 2 172
Południowo-zachodni 25 32 40 3 178

Wykształcenie
Podstawowe 28 18 46 7 380
Zasadnicze zawodowe 21 27 48 4 289
Średnie 30 35 32 3 345
Wyższe 37 38 22 2 98

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 27 40 31 2 65
Prac.umysł.niż.szczebla 37 24 37 2 97
Pracownicy fiz.- umysł. 17 27 55 2 49
Robotnicy wykwalifikowani 28 29 41 2 126
Robotnicy niewykwalifik. 21 29 42 8 56
Rolnicy 22 16 58 4 82
Prywatni przedsiębiorcy 30 30 35 4 56

Bierni zawodowo
Renciści 30 22 41 7 158
Emeryci 37 31 27 5 202
Uczniowie i studenci 12 17 66 5 36
Bezrobotni 22 33 40 5 101
Gospodynie domowe i inni 16 27 44 13 82

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 33 28 34 5 122
Sektor państwowy 28 27 43 1 115
Sektor prywatny 24 32 41 2 211
Spółdzielczość 41 19 37 3 20

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 21 23 50 6 247
125 - 199 22 26 44 8 159
200 - 274 23 32 40 5 288
275 - 324 35 25 36 4 134
325 i powyżej 41 29 27 4 239

Ocena własnych war. mater.
Złe 20 34 40 6 388
Średnie 30 24 41 5 508
Dobre 34 26 38 2 213

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 25 42 28 6 88
Raz w tygodniu 25 25 44 5 637
Kilka razy w roku 31 28 38 3 271
W ogóle nie uczestniczy 37 31 27 5 113

Poglądy polityczne
Lewica 50 17 31 3 180
Centrum 29 22 47 2 371
Prawica 21 51 26 2 300
Trudno powiedzieć 17 17 52 13 260
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność rządu premiera Józefa
Oleksego od czasu objęcia przezeń władzy?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 44 28 28 1115

Płeć
Mężczyźni 49 31 20 527
Kobiety 39 25 36 588

Wiek
do 24 lat 43 18 39 140
25-34 47 26 27 201
35-44 43 34 23 260
45-54 39 34 26 177
55-64 49 24 28 160
65 lat i więcej 45 25 31 177

Miejsce zamieszkania
Wieś 44 24 31 424
Miasto do 20 tys. 44 27 29 136
od 21 do 100 tys. 41 28 31 208
101-500 tys. 49 27 24 188
501 tys.i więcej mieszk. 43 37 21 159

Region
Północny 52 30 18 132
Zachodni 50 23 27 124
Środkowozachodni 53 16 31 172
Środkowy 36 34 30 219
Wschodni 46 19 35 118
Południowo-wschodni 38 38 24 172
Południowo-zachodni 42 29 29 178

Wykształcenie
Podstawowe 42 23 35 381
Zasadnicze zawodowe 45 33 22 289
Średnie 44 27 29 346
Wyższe 51 31 17 98

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 38 34 28 66
Prac.umysł.niż.szczebla 53 23 24 97
Pracownicy fiz.- umysł. 53 20 27 49
Robotnicy wykwalifikowani 45 36 19 126
Robotnicy niewykwalifik. 43 28 29 56
Rolnicy 39 37 24 83
Prywatni przedsiębiorcy 50 26 24 56

Bierni zawodowo
Renciści 44 26 30 158
Emeryci 47 27 26 202
Uczniowie i studenci 50 5 46 36
Bezrobotni 50 28 23 101
Gospodynie domowe i inni 20 27 53 82

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 49 26 25 123
Sektor państwowy 44 36 20 115
Sektor prywatny 44 27 29 212
Spółdzielczość 57 25 18 20

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 37 30 32 249
125 - 199 47 25 28 159
200 - 274 37 33 31 289
275 - 324 48 26 27 134
325 i powyżej 58 21 21 239

Ocena własnych war. mater.
Złe 34 37 29 388
Średnie 46 25 29 510
Dobre 60 17 24 214

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 34 37 29 88
Raz w tygodniu 42 27 31 638
Kilka razy w roku 51 27 22 271
W ogóle nie uczestniczy 46 28 26 113

Poglądy polityczne
Lewica 75 11 14 180
Centrum 47 26 28 371
Prawica 35 44 21 300
Trudno powiedzieć 30 24 46 262



- 10 -

Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza
szansę poprawy sytuacji gospodarczej?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 31 49 20 1115

Płeć
Mężczyźni 37 51 12 527
Kobiety 26 48 26 588

Wiek
do 24 lat 35 49 16 140
25-34 32 49 19 201
35-44 28 56 16 260
45-54 25 55 20 177
55-64 34 47 19 160
65 lat i więcej 35 37 28 177

Miejsce zamieszkania
Wieś 31 46 23 424
Miasto do 20 tys. 34 49 17 136
od 21 do 100 tys. 29 52 19 208
101-500 tys. 34 51 15 188
501 tys.i więcej mieszk. 28 53 19 159

Region
Północny 37 50 13 132
Zachodni 28 54 18 124
Środkowozachodni 37 47 17 172
Środkowy 24 58 18 219
Wschodni 30 40 30 118
Południowo-wschodni 33 46 21 172
Południowo-zachodni 30 47 22 178

Wykształcenie
Podstawowe 31 42 27 381
Zasadnicze zawodowe 28 56 17 289
Średnie 34 51 16 346
Wyższe 31 53 15 98

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 25 54 21 66
Prac.umysł.niż.szczebla 32 49 18 97
Pracownicy fiz.- umysł. 26 55 18 49
Robotnicy wykwalifikowani 30 59 11 126
Robotnicy niewykwalifik. 31 44 26 56
Rolnicy 28 59 12 83
Prywatni przedsiębiorcy 30 51 19 56

Bierni zawodowo
Renciści 33 41 26 158
Emeryci 34 42 24 202
Uczniowie i studenci 56 39 5 36
Bezrobotni 35 57 8 101
Gospodynie domowe i inni 15 49 35 82

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 34 42 23 123
Sektor państwowy 28 56 16 115
Sektor prywatny 28 55 17 212
Spółdzielczość 17 59 24 20

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 26 51 23 249
125 - 199 33 52 15 159
200 - 274 26 52 22 289
275 - 324 35 43 22 134
325 i powyżej 39 46 15 239

Ocena własnych war. mater.
Złe 26 54 20 388
Średnie 32 48 20 510
Dobre 40 42 18 214

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 24 49 28 88
Raz w tygodniu 30 49 21 638
Kilka razy w roku 34 51 16 271
W ogóle nie uczestniczy 39 48 14 113

Poglądy polityczne
Lewica 54 35 12 180
Centrum 31 49 19 371
Prawica 24 66 10 300
Trudno powiedzieć 24 41 36 262



- 11 -

Tabela 4. Czy wiadomość o ustąpieniu obecnego rządu przyjął(ęła)by Pan(i):
1 - z zadowoleniem; 2 - z obojętnością; 3 - z niezadowoleniem

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 21 45 20 15 1115

Płeć
Mężczyźni 24 43 23 11 527
Kobiety 18 46 17 19 588

Wiek
do 24 lat 19 57 9 15 140
25-34 23 45 18 13 201
35-44 17 49 19 14 260
45-54 24 44 19 14 177
55-64 21 36 28 15 160
65 lat i więcej 21 36 25 18 177

Miejsce zamieszkania
Wieś 17 46 20 18 424
Miasto do 20 tys. 22 49 17 12 136
od 21 do 100 tys. 23 37 25 15 208
101-500 tys. 22 45 18 16 188
501 tys.i więcej mieszk. 27 46 18 9 159

Region
Północny 26 42 17 16 132
Zachodni 20 47 20 13 124
Środkowozachodni 20 38 27 15 172
Środkowy 23 46 17 14 219
Wschodni 14 40 22 24 118
Południowo-wschodni 20 47 22 11 172
Południowo-zachodni 21 50 15 15 178

Wykształcenie
Podstawowe 15 45 19 22 381
Zasadnicze zawodowe 24 48 16 13 289
Średnie 26 41 20 13 346
Wyższe 17 46 34 3 98

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 14 44 31 11 66
Prac.umysł.niż.szczebla 21 43 30 7 97
Pracownicy fiz.- umysł. 22 46 14 18 49
Robotnicy wykwalifikowani 25 48 16 11 126
Robotnicy niewykwalifik. 18 48 12 23 56
Rolnicy 12 54 18 15 83
Prywatni przedsiębiorcy 21 40 19 21 56

Bierni zawodowo
Renciści 20 47 18 15 158
Emeryci 25 32 27 15 202
Uczniowie i studenci 20 46 22 12 36
Bezrobotni 25 48 15 12 101
Gospodynie domowe i inni 16 50 7 26 82

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 17 37 32 14 123
Sektor państwowy 22 45 18 15 115
Sektor prywatny 23 51 14 13 212
Spółdzielczość 19 50 14 16 20

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 16 50 11 22 249
125 - 199 23 44 19 14 159
200 - 274 21 47 18 14 289
275 - 324 24 40 19 17 134
325 i powyżej 21 39 31 8 239

Ocena własnych war. mater.
Złe 21 48 12 19 388
Średnie 20 43 23 14 510
Dobre 23 40 26 11 214

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 40 34 10 16 88
Raz w tygodniu 19 46 19 16 638
Kilka razy w roku 17 47 22 13 271
W ogóle nie uczestniczy 24 38 28 9 113

Poglądy polityczne
Lewica 10 38 44 9 180
Centrum 18 50 18 13 371
Prawica 39 39 12 10 300
Trudno powiedzieć 11 48 15 27 262
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Tabela 5. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu
stoi premier Józef Oleksy?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 45 29 26 1115

Płeć
Mężczyźni 47 35 18 527
Kobiety 44 24 32 588

Wiek
do 24 lat 44 26 30 140
25-34 46 26 28 201
35-44 40 35 25 260
45-54 39 34 27 177
55-64 54 27 20 160
65 lat i więcej 52 24 24 177

Miejsce zamieszkania
Wieś 49 21 30 424
Miasto do 20 tys. 48 27 24 136
od 21 do 100 tys. 45 31 24 208
101-500 tys. 43 35 21 188
501 tys.i więcej mieszk. 35 43 21 159

Region
Północny 44 40 15 132
Zachodni 44 29 27 124
Środkowozachodni 57 17 25 172
Środkowy 40 35 26 219
Wschodni 54 22 25 118
Południowo-wschodni 41 31 28 172
Południowo-zachodni 41 29 30 178

Wykształcenie
Podstawowe 49 21 30 381
Zasadnicze zawodowe 41 35 25 289
Średnie 45 30 25 346
Wyższe 49 40 11 98

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 40 36 23 66
Prac.umysł.niż.szczebla 51 26 24 97
Pracownicy fiz.- umysł. 49 23 28 49
Robotnicy wykwalifikowani 50 32 17 126
Robotnicy niewykwalifik. 41 31 27 56
Rolnicy 34 28 38 83
Prywatni przedsiębiorcy 37 26 37 56

Bierni zawodowo
Renciści 45 32 23 158
Emeryci 49 30 21 202
Uczniowie i studenci 45 14 41 36
Bezrobotni 50 33 17 101
Gospodynie domowe i inni 37 23 40 82

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 50 25 24 123
Sektor państwowy 47 35 18 115
Sektor prywatny 41 29 30 212
Spółdzielczość 63 17 20 20

Dochody na jedną osobę
Poniżej 125 zł 42 28 30 249
125 - 199 49 22 29 159
200 - 274 42 33 25 289
275 - 324 42 27 31 134
325 i powyżej 53 30 16 239

Ocena własnych war. mater.
Złe 39 31 30 388
Średnie 47 29 24 510
Dobre 53 24 23 214

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 32 48 19 88
Raz w tygodniu 46 28 26 638
Kilka razy w roku 49 26 25 271
W ogóle nie uczestniczy 45 30 25 113

Poglądy polityczne
Lewica 72 13 15 180
Centrum 49 26 25 371
Prawica 35 53 12 300
Trudno powiedzieć 35 17 48 262


